

## نماینه

## دبیر کارگروه تحول اقتصادی به اتاق تهران می‌آید

روسای اتاق‌های بازرگانی شهرستان‌ها و هیات نمایندگان اتاق تهران، میزبان دبیر کارگروه تحول اقتصادی خواهند بود.

به گزارش فارس به نقل از روابط عمومی اتاق تهران به منظور بررسی طرح تحول اقتصادی توسط بخش خصوصی، اتاق تهران به‌زودی میزبان شمس‌الدین حسینی، دبیر این کارگروه خواهد بود.

پیش از این قرار بود حسینی، دبیرکارگروه تحولات اقتصادی به همراه مسعود نیلی‌طراح و تودین‌کننده برنامه سوم توسعه، در نشست کمیسیون آموزش و پژوهش اتاق تهران به میان اعضای هیات نمایندگان و نمایندگان و تشکل‌های بخش خصوصی بیاند تا در مورد «جایگزینی یارانه‌های باز با یارانه‌های نقدی» به بررسی آثار و عوایب این سیاست بپردازند که این نشست برگزار نشد.

## معافیت مالیاتی ده ساله برای شرکت‌های ایرانی در عراق

معاون اول استاندار دیوانبه عراق گفت: شرکت‌های ایرانی فعال در عراق تا ۱۰ سال از پرداخت مالیات معافند.

به گزارش «مهر» در مشهد، حازم عمرانی‌المهدی در پایان دیدار از یازدهمین نمایشگاه ساختمان و خدمات فنی مهندسی که در مشهد برگزار شد با اشاره به دستاوردهای هیات بلند پایه تجاری عراق در نمایشگاه بین‌المللی مشهد افزود: قبل از ورود به کشور ایران انتظار چنین پیشرفتی از سوی شرکت‌های ایرانی را نداشتیم و اکنون در یازدهمین نمایشگاه بین‌المللی صنعت ساختمان قدرت و توانمندی متخصصین ایرانی را همپایه فن‌آوری‌های اروپایی دیده‌ام.وی در ادامه با اشاره به دستاوردهای هیات عراقی پیرامون توانمندی شرکت‌های ساختمانی و خدمات مهندسی ایرانی گفت: شرکت‌های ایرانی می‌توانند با تمام نیروهای خود در کشور عراق و استان دیوانبه به فعالیت‌های عمرانی بپردازند و آمادگی ارائه تسهیلات با کمترین هزینه را به متخصصین ایرانی داریم آنها می‌توانند به مدت ۱۰ سال از دادن مالیات و عوارض معاف باشند.

وی تصریح کرد: شرکت‌های ایرانی به لحاظ امنیتی و اقتصادی تحت کنترل ویژه خواهند بود و می‌توانند فعالیت‌های دوام خود را بیش از پیش گسترش دهند.

## ۳۰۰میلیون دلار کالا از آذربایجان شرقی به خارج رفت

رییس سازمان بازرگانی آذربایجان شرقی گفت: در سه ماه نخست اسمال ارزش صادرات غیرنفتی استان به بیش از ۲۸۵میلیون و ۹۰۰هزار دلار رسید.
صادق نجفی افزود: وزن کالاهای صادراتی ۲۶۵هزار و ۹۶۴ تن بوده و گروه کالاهای صنعتی با ۱۲۱میلیون و ۸۲هزار دلار و رشد ۰درصدی، بیشترین سهم صادرات غیرنفتی استان آذربایجان شرقی را به خود اختصاص داده است.
نجفی تصریح کرد: انواع محصولات کشاورزی، محصولات شیمیایی، انواع فلزات، سنگ و مواد معدنی، فرش، صنایع دستی از دیگر کالاهای صادراتی استان هستند.
رییس سازمان بازرگانی آذربایجان شرقی بازار کشورهای عراق، فرانسه، ترکیه، آلمان، بلغارستان، گرجستان، اوکراین، لبنان، امارات متحده عربی، رومانی، سودان، افغانستان، اوگاندا، ازبکستان، آذربایجان، اندونزی، قزاقستان، روسیه، کنگو، مقدونیه، کوزوو، یونان، ارمنستان، ساحل عاج، مصر، قبرس، ونزئولا، جیبوتی، سوئد، فنلاند، ترکمنستان، اتیالیا، هلند، عربستان سعودی، اتریش، انگلستان، سوریه، مجارستان، هندوستان، اسپانیا، یمن، بحرین، سیرالئون، دانمارک، سوئیس، بلژیک و آفریقای جنوبی را مقصد کالاهای صادراتی آذربایجان شرقی عنوان کرد.

جرج مارتن

سه گفت‌وگو با سه رییس در باب روابط بانکی ایران و اسلواک

# توصیه می‌کنم بانک‌هایتان را خصوصی کنید



**شرح عکس:از سمت راست:یحیی آل اسحاق،ایگوریوناس،جورج مارتین**

او معتقد است:«تحریم‌ها نمی‌تواند در افزایش حجم مبادلات تجاری دو کشور موثر باشند. تنها ممکن است مسائل اجرایی را تحت‌شعاع قرار دهند.»

یوناس در پاسخ به اینکه به عنوان عضو اتحادیه اروپا تا چه اندازه تلاش خواهید کرد تا دولت شما به سمت بهبود روابط اتحادیه اروپا و ایران حرکت کند، گفت:«البته ما عضو کوچکی هستیم ولی من فکر می‌کنم هر دو دولت ایران و اسلواک در جهت بهبود روابط تلاش می‌کنند.اما باید در نظر داشت که کشور اسلواکی باید تصمیمات اتحادیه اروپا را اجرا کند. اما ما در اتساق بازرگانی اسلواکی هنوز امیدواریم که بتوانیم راه‌حلی پیدا کنیم.»

جرج مارتین

ایگوریوناس

یحیی آل اسحاق

یحیی آل اسحاق

ایگوریوناس

جرج مارتین

تاکتون درخصوص تفکیک صادرات نفتی و غیرنفتی و جداسازی آمار مربوط به این دو قلم گزارش می‌دهد.
شده است؟ آیا کشورهای دیگر نیز مانند ایران، صادرات غیرنفتی و نفتی را از یکدیگر تفکیک می‌کنند؟ به هر حال به نظر می‌رسد جایگاه بحث‌های این چنینی (آمار صادرات) نیاز به مذاقه بیشتری داشته و ضرورت این گونه بحث‌ها بیش از پیش روشن می‌شود.
کافی است آمارهای بیان شده از سوی مسوولان رده بالای کشور را بررسی تقدهایی به وضعیت صادرات غیرنفتی

و آمار منتشره توسط وزارت بازرگانی مطرح کرده است که متأسفانه تاکنون پاسخی کارشناسانه به انتقادات اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران و سایر فعالان بخش خصوصی داده نشده است.
این دیدگاه را تقویت کرده است که نقدها و ایرادات ارگان بخش خصوصی کشور وارد بوده و لازم است عملکرد صادرات غیرنفتی کشور و سیاست‌های جاری در این مسیر، مورد ارزیابی مجدد قرار گیرد.
نگارنده قصد حمایت از بخش خصوصی یا دولتی را نداشته و اذعان دارد که حلقه معادن نظرات اتاق بازرگانی و صنایع و معادن ایران و پاسخ‌های بخش دولتی، نظرات کارشناسی بوده و لازم است در یک فضای شفاف و کارشناسی شده در این خصوص اعلام‌نظر کرد تا در نهایت وضعیت صادرات غیرنفتی مشخص شود.
ضمن آنکه توجه به آمارهای صادراتی سایر کشورها و چگونگی تفکیک صادرات نفتی و غیرنفتی در کشورهای نفت‌خیز، راهکارهای مثبتی را ارائه خواهد کرد. به راستی آیا

عنوان	کل صادرات غیرنفتی	میعانات گازی	پتروشیمی	صادرات غیرنفتی بدون احتساب میعانات گازی و پتروشیمی
ارزش ۸۷	۵۸۱۹	۱۵۶۲	۱۴۶۲	۲۷۹۵

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

## در کوالالامپور

در مالزی را آشنایی مردم این کشور با فرهنگ و هنر ایرانی بی‌نیاز کرد و افزود: تاکنون نمایشگاه‌های مشابهی در ترکیه، روسیه، امارات و کانادا دایر شده که با استقبال گشایش یافت.
در مراسم گشایش این نمایشگاه، مسوولان سفارت ایران، راینز فرهنگی کشورمان، شماری از مسوولان بخش صنایع دمتی مالزی و شخصیت‌های فرهنگی این کشور حضور داشتند. این نمایشگاه حاصل ذوق و سلیقه یک صنعتگر ایرانی است که با عرضه محصولات منحصر به فرد ساخته شده از شیشه، سرامیک و کریستال با الگوی معماری و هنر ایرانی نظر بسیاری از شرکت‌های ساختمانی و طراحی و نیز هنرمندان و معماران مالزی را به خود جلب کرد.
علیرضا منفرد هدف از برپایی نمایشگاه صنایع دستی

سال‌ششم – شماره۱۵۷۷ پنج‌شنبه ۸۷/۰۵/۳۱

## ۵

سه گفت‌وگو با سه رییس در باب روابط بانکی ایران و اسلواک

# توصیه می‌کنم بانک‌هایتان را خصوصی کنید

آل اسحاق معتقد است:«عمر محدودیت‌ها و تحریم‌ها به پایان رسیده است و آثار نشان می‌دهد تحریم‌کننده‌ها به مقصود نرسیده‌اند.»

او در پاسخ به اینکه « پایان یافتن عمر محدودیت‌ها یک رویکرد داخلی است و نگاهی که بیرون از کشور وجود دارد ایسن رویکردها را تایید نمی‌کند»، می‌گوید:«به هر حال تحریم‌ها تمام می‌شود. اما مهم این است که ما باید تغییر جهت بدهیم. این تغییر جهت در سیاست خارجی و در فضای کسب و کار داخلی ضروری است.»

آل اسحاق هدف از دعوت کشورهای اروپایی به اتاق تهران را اینگونه تشریح می‌کند:«اساسا اگر می‌خواهیم به چشم‌انداز بیست ساله نزدیک شویم باید در حوزه‌های جهانی حضور عملیاتی داشته باشیم. این با شعار امکان‌پذیر نیست و حضور فیزیکی لازم است؛ چه با اتحادیه اروپا و چه با دیگر نقاط جهان.روابط ما با اعضای اتحادیه اروپا در حوزه‌های اقتصادی باید فعال باشند. مهم این است که از فاز اولیه که همانا شناخت است به فاز ثانویه یعنی عملیاتی شدن برسیم و برای این منظور چاره‌ای جز فعالیت همگن واحد‌ها نداریم.»

آل‌اسحاق دوره‌گذار اقتصادی ایران را ازسخت‌ترین دوره‌های اقتصادی کشور می‌داند و می‌گوید: « لازم است ساختارهای گذشته را متناسب با فضای جدید کنیم درغیر این صورت به اهداف اصل ۴۴ نخواهیم رسید. البته ممکن است که در کوتاه‌مدت بعضی فکر کنند که شرایط فعلی از نارسایی است، ولی من معتقدم چشم‌انداز روشن است.»

ایگوریوناس

یحیی آل اسحاق

جرج مارتین

اما یحیی آل‌اسحاق رییس اتاق بازرگانی و صنایع معادن تهران راه حل را در استفاده از تجربیات اسلواکی در ادغام بانک‌ها می‌داند.
او توضیح می‌دهد:«اسلوکی می‌تواند الگوی قابل توجهی برای مدیریت اقتصادی ایران باشد، به ویژه در بخش ادغام بانک‌ها و جراحی‌های مالی و اقتصادی.»

یحیی آل اسحاق

ایگوریوناس

جرج مارتین

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

نمایشگاه دیدنی یک صنعتگر ایرانی

## دیپلمات‌ها

فراسو

رییس کمیسیون صنعت و معدن اتاق ایران:

## در فضای فعلی؛ شکوفایی طرح تحول اقتصادی بعید است

هرگونه تغییر در نظام اقتصادی که در راستای تولید محوری نباشد به شرایط اقتصادی کشور کمکی نخواهد کرد، بنابراین هر تحولی باید نگاه ویژه‌ای به صنعت داشته و زیرساخت‌های رشد صنعتی در آن گنجانده شود.

بهروز صادقی، رییس کمیسیون صنعت و معدن اتاق بازرگانی ایران با اشاره به برگزاری نشست رییس‌جمهور با صاحبان بنگاه‌های اقتصادی اظهار داشت: یکی از دیدگاه‌های عمده صنعتگران این است که در فضای اقتصادی کشور که اهم فعالیت بنگاه‌ها پنج ماه است متوقف شده و معامله‌ای در سیستم بانکی انجام نمی‌شوند قطعاً لغو برخی معضلاتی که از سوی تصمیرگیران ایجاد شده است، راه را برای تحول باز می‌کند، اما در فضای فعلی شکوفایی طرح تحول اقتصادی را بعید می‌دانیم.

رییس کمیسیون صنعت اتاق ایران همچنین با بیان اینکه طرح تحول اقتصادی در نفس عمل زیبا است، عنوان کرد: صنعتگران در مورد اشتباه گرفته شدن نگرش تغییر ساختار برخی سسازمان‌ها با طرح تحول اقتصادی در بخش‌های مختلف نگرانند؛ چرا که در این طرح تغییر ساختار بانکی و پولی و مالی، گمرکی و مالیاتی به عنوان طرح تحول دیده شده در حالی که سخن راندن از تحول باید در ساختار فکری دولت دیده شود.

وی بر لزوم مشخص‌تر شدن نقش دولت در اقتصاد تاکید و تصریح کرد: صنعتگران معتقدند که تغییر ساختار در نظام اقتصادی کشور با تحول ساختاری در نظام اقتصادی اشتباه گرفته شده است. او ادامه داد: سوالاتی مبنی بر اینکه آیا جوانب اجتماعی حاصل از این طرح بررسی شده؟ و آیا بدنه دولت به دلیل نداشتن تعامل قبلی با بخش خصوصی تحمل چنین طراحی دارد؟ و نظارت بر اجرای آن دیده شده یا نه؟ یا اینکه آیا فضای ارتباطی لازم برای تعامل بین بخش‌های مختلفی که قرار است متحول شوند دیده نشده؟ یا تمامی مسائل اقتصادی یکجا و یکپارچه پیش‌بینی شده است؟ درباره چارچوب و حول و حوش طرح مطرح بوده و مسائلی است که باید کارشناسی دقیق‌تر و نقش مشاوره اتاق بازرگانی انجام شود.

صادقی با اشاره به تداخل برخی موضوعات از قبیل تعیین نرخ بهره به طرح تحول اقتصادی گفت: در بحث پایین بودن نرخ به بالا بودن آن که دولت به کار غیرکارشناسی منتم می‌شود باید گفت که بعید می‌دانیم این کار بدون کارشناسی باشد؛ چرا که کنترل تورم تنها با افزایش نرخ بهره ممکن نیست.

ایگوریوناس

یحیی آل اسحاق

جرج مارتین

**مدیرکل واردات گمرک:**

## کد اقتصادی جدید هنوز ابلاغ نشده است

اجرای کد اقتصادی جدید و جزئیات آن هنوز به گمرک ابلاغ نشده است. مدیرکل واردات گمرک، درباره نحوه اجرایی شدن کد جدید اقتصادی در فعالیت‌های تجاری کشور و جزئیات آن عنوان کرد: این کد هنوز به گمرک ابلاغ نشده است و جزئیات آن مشخص نیست اما قطعاً لازمه انجام امور تجاری از قبیل واردات و صادرات داشتن کد اقتصادی است.

ابراهیمی در گفت‌وگو با ایسنا با بیان اینکه هدف از تعریف کد اقتصادی جدید نظم‌دهی بیشتر فعالیت‌های تجاری با هدف مالیاتی است، افزود: قطعاً چنانچه استفاده از کد اقتصادی همانند سابق بوده و یا این کد امکان خرید و فروش داشته باشد، نمی‌تواند موثر باشد. او تاکید کرد که در کد اقتصادی جدید چنانچه همه مجبور به استفاده از کد شوند، موفقیت آن بیشتر خواهد بود. همچنین آل‌اسحاق –رییس اتاق بازرگانی تهران –نیز معتقد است که کد اقتصادی جدید همان کد قبلی است که به ادبیات جدیدی تعریف شده و برای شفافیت مسائل مالیاتی اجرایی می‌شود. به گفته او تا پیش از این کد اقتصادی با هدف کنترل قیمت مطرح بوده و حالت تنظیم بازار و نظارت بر روند واردات کالا داشته است. این در حالی است که روز گذشته رییس سازمان امور مالیاتی کشور با اعلام آغاز به کار مجدد کد اقتصادی گفت: از اول مرداد واردات کالا برای افراد حقوقی تنها با ارائه کد اقتصادی ممکن خواهد شد و هماهنگی‌های لازم در این زمینه با گمرک انجام شده است. عرب مازار با تاکید بر اینکه در این مرحله ارائه کد اقتصادی برای افراد حقیقی الزامی نیست، تاکید کرد: تا پایان تابستان کد اقتصادی تمامی افراد حقیقی و حقوقی که مشمول طرح مالیات بر ارزش افزوده می‌شوند، صادر و ارسال خواهد شد و با پایان سال نیز همه فعالان اقتصادی حقیقی نیز کد اقتصادی خود را دریافت می‌کنند.

ایگوریوناس

یحیی آل اسحاق

جرج مارتین

## جشنواره بین‌المللی اقتصاد سبز، گواهینامه ملی کیفیت صادر می‌کند

جشنواره بین‌المللی اقتصاد سبز در حوزه‌های صنعتی، کارگری، اقتصادی و خدماتی کشور در دو بخش خصوصی و دولتی برگزار می‌شود و گواهینامه ملی کیفیت به برگزیدگان اهدا می‌نماید.

به گزارش دنیای اقتصاد به نقل از ستاد خبری جشنواره دکتر عطایی، دبیر کل جشنواره بین‌المللی اقتصاد سبز گفت: در نظر دارد با همکاری شرکت DAS انگلستان به شرکت‌های برتر اقتصادی گواهینامه سیستم مدیریت کیفیت ملی اهدا کنیم.دکتر عطایی خاطر نشان کرد: این جشنواره با فرهنگ‌سازی در تولیدکنندگان داخلی جهت اخذ گواهینامه‌های ملی در زمینه فعالیتشان در راه اعتلا و ارتقای فرهنگ مدیریت و اقتصاد کشور گام برمی‌دارد.در این جشنواره تاکنون بیش از ۵۰۰ شرکت داخلی و خارجی اعلام آمادگی کرده‌اند.

ایگوریوناس

یحیی آل اسحاق

جرج مارتین

### عراق شریک صادراتی، نه تجاری!

در پی درج مطلبی با عنوان «آلمانی‌ها در برزخ آمدن و نیامدن» در روز یکشنبه مورخ ۸۷/۲۳/۸۷ در صفحه ۵ آن روزنامه، از قول آقای دکتر غضنفری رییس کل سازمان توسعه تجارت ایران نقل قولی به اشتباه منتشر شده بود به این مضمون که «آلمان دیگر شریک اول تجاری ایران نیست و عراق جایگزین آلمان می‌شود»،

لذا روابط عمومی این سازمان بر حسب وظیفه جهت روشنگری اذهان عمومی ضروری می‌داند به اطلاع برساند، عراق در سال ۸۶ با سهم ۱۰/۵درصدی دومین شریک صادراتی ایران پس از امارات (با ۱۴/۱درصد) به ششمار می‌رود و رتبه عراق تبدیل الی کشور به اولین شریک صادراتی ایران در خاورمیانه است. با وجود مسائل و مشکلاتی نظیر عدم امنیت کافی در عراق، لیکن مشترکات دینی و فرهنگی، گسترده‌گی مرزهای مشترک دو کشور، بازار بسیار مناسب و مصرفی، وجود عتبات عالیات و موقعیت استراتژیک عراق از یک سو و وجود اراده‌ای قوی در مقامات دو کشور جهت توسعه روابط، شرایط لازم را برای تبدیل شدن عراق به شریک اول صادراتی ایران فراهم کرده است.
از سوی دیگر آلمان در سال ۸۶ با سهمی معادل ۷/۴درصد از کل صادرات غیرنفتی ایران در رتبه دهم قرار داشت. این در حالی است که آلمان در سال گذشته دومین شریک وارداتی ایران به شمار رفته و ۹/۹درصد سهم ارزشی کل واردات ایران را به خود اختصاص داده و پس از امارات متحده عربی قرار گرفته است. در این زمینه، عراق در زمره ۱۰ کشور اول مبادی وارداتی ایران قرار ندارد.
لذا جایگزینی عراق به جای آلمان از این منظر مفهومی نداشته چون یکی مربوط به شریک تجاری از لحاظ مقاصد صادرات غیرنفتی است و دیگری شریک تجاری از دیدگاه مبادی وارداتی است.

**سیدعلیرضا شجاعی**
**سرپرست حوزه ریاست و روابط عمومی سازمان توسعه تجارت**

ایگوریوناس

یحیی آل اسحاق

جرج مارتین